守护"心"动 要见行动

济南将加大急救知识普及覆盖,AED或可积极引导配备



守护"心"动

记者 夏侯凤超 于泊升

提高AED普及率 需得到支持

"目前AED推广,国内有很多模式,政府、卫健和急救行业都有来进行推广的。"济南市急救中心相关专家表示,自2011年开始,济南就一直在致力于公益培训和普及,"我们在满足日常急救工作的情况下开展培训活动,进社区、进广场、进单位、进学校等,深入到百姓身边普及宣传,每年初步粗略估计有1万人。"

他告诉记者,目前济南市 急救中心正在通过与学校联合 的方式,进一步扩大急救知识的 普及率。"让学生带动家长,带动 家庭我们也与九中等学校签订 了培训急救教育基地来联合教 学,培训校医、师资骨干,及喜欢 和关注急救知识的学生,共同进 行急救知识的普及教育,九中还 成立了兴趣社团。"

下一步,济南市急救中心 将发挥专业优势,进一步在日 常工作基础上加大急救知识社 会普及的力度,扩大急救知识 覆盖面;另一方面,将按照相关 职能部门明确的规划或要求, 完成推广的相关工作。

业内人士认为,提高济南 AED普及率,需要相关部门给予一定的支持,目前济南对于公共 场馆AED的配置是非硬性的,在 合适的情况下,可以引导场馆配 备自动体外除颤仪。比如,趵突泉、大明湖等大部分景区没有配 备AED,是否可以考虑给予其一 定的政策或资金支持。同时在配 置AED的地方,能否像消防设备 一样标明用途及使用方法,并 发挥志愿团队的力量,对社会 进行专业AED使用培训。

志愿者欲加入 急救知识普及队伍 24日,齐鲁晚报·齐鲁壹点推出"守护'心'动"特别策划报道。《见到身边有AED,不会用也不敢用》《心脏骤停,多数人错过"黄金4分钟"》两篇报道于25日见报后社会反响强烈,有关AED和急救知识的话题引发广泛关注。



青年急救志愿者和消防救援人员进行AED演练操作。

"急救知识太重要了,我们愿意加入到普及宣传的队伍中,普及更多市民。"齐鲁晚报·齐鲁壹点报道急救知识及AED缺少后,受到了许多市民的关注。齐鲁志愿者团队表示,将积极参与到普及队伍中。

"我们是医护专业的学生,平时相对更加了解关于急救知识普及的重要性。"作为齐鲁志愿者大学生志愿者的一员,山东第一医科大学护理学院南丁格尔志愿服务队王雅丽琴对此感同身受,"遇到紧急情况,把握好'黄金4分钟',对于患者来说非常重要,可以说能达到救命的效果。"

作为齐鲁志愿者的团队成员,南丁格尔志愿服务队经常前往山东农业大学,凤凰小学等学校,进行急救知识宣讲系列活动,在现场教学心肺复动上技术,科普AED(自动社人的长颤仪)的使用方法。"我知识也将继续积极参与到急救知识也将继续积极参与到急救知识的普及中来,以新颖易懂知识的一人们传递专业的急救知识和公共卫生常识,使医学知识惠及更多群众。"

"出手急救,每个人都可以做到。"济南社会急救人士亓邦语表示,作为青年急救志愿者,他将继续做好心脏骤停急救知识的推广工作。奔走在社区、学校、公共场馆宣讲心脏骤停的征兆、预防以及发生室颤后地救助已经成了他的生活固有内容。

"我们去宣讲的时候,将继续加上心脏骤停的内容。"亓邦 语对报道中提到的急救普及 很有感触。在济南,社会力护队 前很少能直接参与到救团团绝的一样,很多民间团团的 重于式来发挥民间用用的强力 的方式来发挥民间力,量,掌陷 用。"这是一个正比关系,如,能是 急救成功率也就能对解不,是 急救成功率也就能不断增不,提高 高。"亓邦语称,他们的所宣讲, 提高青年参与急救的意愿。

亓邦语与团队目前购置了两台AED,用于宣讲与急救,他在自己的机动车车身贴上了AED标志,便于在路上应对发现的突发情况。"今后,青年人学习急救、加入急救的意愿会增强,济南的青年急救志愿者

也将越来越专业。"亓邦语说。

"非常认可报道说的,开展全民急救知识普及很有必要性,社会志愿力量应该广泛中也人。"济南市蓝天救援服务南市记徐西庆称,济南市蓝天救援队伍会继续提高对院的重视,加大进社区是救培训的重视,加大进社区开展推广活动的频率。"心梗地展推广活动的频率。"心梗地展开培训可以让居民提升自救能力。"徐西庆说。

值得注意的是,济南蓝天 救援服务中心除了进社区培训 家庭急救之外,他们还将继续 锁定新兴领域青年,也就是网 约车司机、外卖小哥等职业群 体。"这两类群体每天穿梭于大 街小巷,是最容易发现居民突 发疾病的。"徐西庆表示,网约 车司机、外卖骑手每天都见 很多人,他们获得急救技能后, 可以帮助更多人。

"我们大多依托于线下推 广,小班化精准培训。"为了保 证急救知识覆盖的质量,蓝天 救援服务中心会对受训市民持 续展开点对点的培训,保证市 民掌握科学准确的急救技能。

记者 张国桐 荆新年

5月23日中午,济南市历城区辛 祝路上演了暖心一幕。一名30多年 祝路子因突发疾病,两次晕倒心一幕。 从为车道上,危急关头,数名热心的 民及民警出手帮助。在男子表现这一想 返回陕西渭南老家时,长 组关家的火车。

尚延震和同事立刻驱车赶往了现场。约5分钟后,到达现场的尚延震看到,一名身穿米黄色外套的男子躺在柏油路上一动不动,在其身旁放着一个装满东西的塑料袋。

荷久

"当时男子手里握着 药,我扶着他的手放在了 其嘴边,之后男子缓慢地 服下了药。"尚延震说。

子展开了初步检查。然而,没想到的是,此时男子竟然再一次发生了晕倒。

尚延震表示,男子第二次晕倒很 突然,因为前一秒他们还在进行着交 流,结果下一秒男子就向地面倒去。

尚延震和在场的市民以及医护人员立即将男子抬上了担架,并送入救护车中。"在救护车上,经过医护人员的治疗,男子情况好转了,后来我们护送着男子到达了医院。"尚延震说,经过一段时间的治疗,男子的身体逐渐恢复,他与男子进行了沟通。

原来,男子姓杨,家住陕西省渭南市。几个月前,杨某从渭南来到山东聊城打工,在打工结束后,他便想着返回老家渭南。考虑到身体不好,于是杨某就想着绕道济南看病,结果看完病准备返回老家时,突感身体不适,晕倒在路上。

"经过沟通,男子表示,其身体并 无大碍,想返回老家,但现在他已经身 无分文。"尚延震表示,得知男子的情 况后,他们从医院载着男子来到了救 助站,通过协调和核实身份,救护站工 作人员给男子买了返家的车票。

目前,男子已经踏上返回渭南 的火车。

骗子换个新花样 一不小心上了当

被假冒电商平台客服忽悠,青岛一男子竟转账24万

接了一个自称"京东客服"的电话就被骗近24万元。目前,青岛市民张先生遭遇电信诈骗,对方以其"京东账户存在异常",需要注销为由,先后让其加入网络会议操作,然后步步引导让其通过微粒贷、借呗向对方个人账户转账三次,共计24万元,意识到被骗后,张先生立即报警,目前警方已立案。

记者 赵波

接到"客服"来电

"对电信诈骗是干防万防, 没想到我竟然也上当了。"24日 上午,张先生回忆起被骗的经 历仍懊悔不已,他说,5月19日 下午6点,他接到一个自称是 "京东客服"的电话,电话号码 是"0531"开头的座机,"一看这 个号码是济南的,因为我的很 多业务都是在济南那边,加上 我感觉这个号码有点熟悉,印 象中这个号码给我打过电话, 后来我一查,这个号码果然在5 月18日就给我打过电话,对方 说我的京东账户异常被我以为 是诈骗电话挂断了。"张先生 说,5月19日第二次打来时,他接 起电话后仍保有怀疑态度,但是

对方仍表示他的京东账户异常, 为了让张先生相信,对方还直接 向他的邮箱发了一封带有"中国 银保监会"字样的邮件。

"看到邮件后,我就有点相信了,对方让我扫描邮件的二维码,然后进行注销。在对方的指引下,我依次进行身份认证、额度回收、人工复检,但是到最后一步就显示注销不成功,不成功的原因就是我的账户还存在关联其他账户。"张先生说,后来才明白这是对方一步步把他往资金账户上引,一遍遍不成功,对方又让他加入了一个网络会议,在会议中,对方一直不露脸地一步步指导他操作。

三次转账近24万

在网络会议里,对方操着并不标准的普通话,不断地给

张先生洗脑,时间持续了3个多小时。"事后我看了下,我和对方在会议上聊了3小时45分钟,对方说他们本来也下班了,这是在帮我,如果不注销账户信息,将来我的京东账户就不能用了,考虑到我经常用京东购物,我也想抓紧弄好。"张先生说,对方也抓住了他的这种心理,反复操作不成功,对方最后说更改安全操作不成功,对方最后说更改安全,根对方操作,他开始通过微粒贷、借项一笔笔转账。

"我前后共转了3笔。"张先生说,前后三笔共239800元,这也是他能贷出的最高额度了,对方见他没有额度后,又要指导他申办中信银行的信用卡,这时他才发现被骗,19日晚11时,他向青岛市公安局李沧分局报了案。

追款十分困难

5月19日晚,他再联系这个区号0531的电话号码时已经无法接通,而对方的技术人员也"失联"了。24日,记者从青岛市公安局李沧区反诈中心获悉,针对张先生被电信诈骗近24万元一事,目前警方已经立案,对方提供的三个账户已经被止付并冻结,但追回被骗款项十分困难。

"像骗张先生这样的号码都 是网络号码,虽然是0531的区 号,但对方一般在缅甸,菲律宾 等境外,追查起来非常困难。"



扫码下载齐鲁壹点 找 记 者 上 壹 点

编辑:马纯潇 组版:侯波